EXAMEN DE FISICA 2° DE BACHILLERATO Septiembre de 2012

ATUMNO ..o et et e et e e e

Razona las respuestas para obtener la calificacion maxima
1°.- Una onda arménica de frecuencia 200 Hz se propaga por una cuerda tensa, en
el sentido positivo del eje X, con una velocidad de 8 m/s.
a) ¢Cudl es el periodo de la oscilacion de cualquiera de sus puntos? ¢Y la longitud de
onda? (0,5 puntos)
b) Escribe la ecuacién de la onda, si en el instante =0 la elongacién de un punto
situado en x= 0,125 m vale y ="'T mm. (0,5 puntos)

c) ¢Cudles son la velocidad y la aceleracion mdximas de ese punto de la cuerda?
(0.5 puntos)

2°.- La guitarra consta de seis cuerdas que toman su hombre segtn el sonido que
Costados Cuerdas  Boca producen cuando se tocan al aire
(sueltas). La cuerda Mi de mi
Glavijere  guitarra (la mds gruesa de todas, la
, 6% cuerda) tiene una longitud de
65 cm y emite una frecuencia de
32963 Hz en el modo
fundamental.
cajusia a) ¢Cudl es la velocidad de las
ondas en la cuerda? (0,5 puntos)
b) ¢En qué punto (medido desde un extremo) debo presionar la cuerda para
producir la nota Sol, de 392 Hz de frecuencia. (0,5 puntos)
c) Si produzco con mi guitarra un sonido de 10° W de potencia, ¢a qué distancia
habrias de situarte para escucharlo con un nivel de intensidad de 60 dB. (0,75
puntos)
Dato: Ip = 10™ W/m?

Pugnte Cuerpo

3°.- EI 5 de mayo pasado hubo una “superluna” (verias la imagen en el tabléon del
departamento de fisica y quimica): la Luna
estuvo a sélo 356955 km de la Tierra, la
menor distancia del afio en su dérbita
eliptica.

a) Escribe y comenta la Ley de Gravitacion
Universal. (7 punto)

b) ¢Con qué fuerza se atraian la Tierray la
Luna el 5 de mayo? (0,5 puntos)

¢) Suponiendo que la drbita de la Luna sea
circular con radio de 384402 km. (Cudnto tarda la Luna en dar una vuelta
alrededor de la Tierra? (0,5 puntos)

Datos: 6 = 6.67-10™ N m?/kg% Miune = 7.35-10% Kg; Mrierra = 5.97-10%* kg




4° - a) Explica el concepto de campo electrostdtico creado por una o varias
cargas eléctricas puntuales. (7 punto) [

Dos cargas eléctricas positivas de 2 pC se sitlan en DI 1

los puntos A (1,0)y B (-1,0). i

b) ¢Cudl es el valor de otra carga q° (negativa), -1 ) 1
situada en el punto C (0,-1), para que el valor de la = wB? = wg"—"

intensidad del campo eléctrico en el punto D (0,1) sea !
nula? (0,5 puntos) i

c) <(Cudl es el valor del potencial del campo C‘-"' =
electrostdtico, generado por las 3 cargas, en el |:
punto D y en el origen O (0,0). (0,5 puntos)

d) Calcula el trabajo necesario para trasladar una carga positiva de 1 nC desde el
punto D hasta O. (0,5 puntos)

5°.- Utilizamos un ciclotrén para acelerar protones. El ciclotrén tiene un campo
magnético de 9,00 10 T perpendicular a la velocidad de los protones.

a) Si los protones describen una trayectoria circular de 0,50 m de radio, ¢cudl es
la frecuencia del movimiento de los protones? (0,75 puntos)

b) Calcula la energia cinética de los protones acelerados en eV y la longitud de onda
de De Broglie que tienen asociada. (0,5 puntos)

Datos: Gproten= 1.60 1077 € Myrorsn= 1.67 10%7 kg; h = 6.62 103 Js

6°.- La lente de la cdmara fotogrdfica de un teléfono mévil es
biconvexa de radio 7 mm, y estd hecha de un pldstico de indice de
refraccion n =1.55;

a) ¢Cudl es la velocidad de la luz en el interior de la lente? (0,5 puntos)
b) ¢Cudl es la distancia focal imagen de la lente? ¢y su potencia? (0,5
puntos)






